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Plattelandsbeleid  -  Landbouweducatie door boerderijbezoeken

In de provincie Antwerpen werd het initiatief www.bezoekdeboerderij.be opgestart. 
Concreet gaat het over een website die te bezoeken boerderijen oplijst en waarop 
scholen, verenigingen en andere groepen een bezoek kunnen reserveren. Met dit 
initiatief wil men de landbouweducatie professionaliseren.

1. Is de minister van oordeel dat dit project een verdere uitrol over heel Vlaanderen 
verdient?

2. Zal de minister vanuit haar bevoegdheid Plattelandsbeleid faciliterende maatregelen 
nemen om het project ook in de andere Vlaamse provincies ingang te doen vinden?

Zo ja, welke faciliterende maatregelen zal de minister nemen?

3. Zal de minister hieromtrent met haar collega van Landbouw nagaan in welke mate 
gerichte investeringen, zoals de installatie van kijkboxen in dierenstallen, de 
landbouweducatie kunnen versterken met VLIF-steun (Vlaams 
Landbouwinvesteringsfonds), die tegelijkertijd kan bijdragen aan meer dierenwelzijn?

4. Landbouweducatie kan enerzijds bijdragen tot taakdifferentiatie voor boeren om op 
die manier hun inkomen te verruimen, maar kan tevens de kloof tussen consument 
en producent verbeteren.

a) Biedt pijler 2 van het gemeenschappelijk landbouwbeleid (GLB) vanuit dit 
perspectief mogelijkheden om dergelijk initiatief zoals in de provincie Antwerpen 
in heel Vlaanderen te implementeren?

b) Zal de minister dit mee in overweging nemen bij het opstellen van het volgende 
programmadocument rond plattelandsontwikkeling naar aanleiding van het 
nieuwe GLB?

c) Zal het element landbouweducatie prioritair bij boerderijen die deel uitmaken 
van de korte keten worden uitgewerkt?

5. Zal de minister alvast starten met het in kaart brengen van de boerderijen in heel 
Vlaanderen die via bezoeken aan landbouweducatie doen?

6. Hoeveel boerderijen zijn er vandaag in Vlaanderen al te bezoeken door groepen? 
Graag een overzicht per provincie en per sector.

7. Zal de minister de betrokken boerderijen ondersteunen bij het voorzien van educatief 
materiaal?

http://www.bezoekdeboerderij.be
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Landbouweducatie is de bevoegdheid van de Vlaamse minister van Economie, Innovatie, 
Werk, Sociale economie en Landbouw. Daarom kan ik enkel antwoorden op vraag 2. 

2. In de huidige LEADER-maatregel binnen PDPOIII behoorde landbouweducatie tot de 
mogelijke thema’s waarop de Plaatselijke Groepen zich konden focussen voor zover 
de betrokken provincie dit thema geselecteerd heeft. Daarom kunnen enkel in de 
provincie Limburg de LEADER-groepen werken aan projecten met landbouweducatie. 


